

# “铁娘子”默克尔：即将卸任，却未谢幕

## 像科学家一样关注政治 务实看待同中俄的关系

“我想先休息一下。”7月访美期间,当被问及将如何迎接退休生活的时候,德国总理安吉拉·默克尔这样回答。

制作土豆汤和烤李子蛋糕,上面撒上些许黄油碎,这是德国人在秋季最爱吃的食物,也是默克尔闲暇时光的最爱。

但在未来的半年里,她或许依然没有时间享受这久违了的悠闲时光。尽管大选已经结束,但只要联合政府一天没有确定,她就还得继续肩负看守总理的职责。有分析指出,如果大选后新政府难产,默克尔看守至2021年12月17日之后,那么她的执政时间将超过“统一总理”科尔,成为联邦德国历史上执政时间最长的总理。这或许是来自东柏林的她,甚至整个西方世界都没有料到的。

### “出挑”

1954年,牧师霍斯特·卡斯纳不顾刚诞下女婴的妻子的反对,拖家带口从当时的西德汉堡搬迁至位于东柏林勃兰登堡松树林深处的一个小镇。

那个女婴便是后来的安吉拉·默克尔。那会儿,她还叫安吉拉·卡斯纳,是牧师卡斯纳的三个孩子中的老大。

在人们的印象里,儿时的默克尔有些行动笨拙,直到5岁的时候依然没法一个人平稳地下坡。十来岁时,同其他的女孩子相比,她似乎格外“出挑”:永远顶着一头锅铲的头发,对穿着打扮提不起兴趣,甚至被同学嘲笑为“未亲吻俱乐部成员”。

不过,默克尔是个才华横溢、积极进取的



图② 二〇〇二年,已经是基民盟主席的默克尔在基民盟党代会上

学生。八年级时,在俄语老师本恩的带领下,她加入了俄语俱乐部,拿到了从学校到全国各个层面的俄语竞赛奖状。后来,她又进入莱比锡大学学习物理学,在柏林阿德勒斯霍夫科学院拿到了量子化学博士学位,成为东德科学院理论化学部唯一的女性。

### “妈妈”

有人说,早年的科研经历让默克尔养成了科学的思维习惯,也造就了一个不一般的女性政治家。“她不是一个情绪化的女人,太多的情绪会扰乱你的理智,而她却能够像科学家一样关注政治。”2014年,时任《时代周刊》副主编乌里希希这样评价默克尔。

可是,二十年前并没有什么人认为她会当

德国总理。毕竟,受到前总理科尔提携的默克尔,每次内阁会议都准备充分,但少言寡语。2001年,第一次作为基民盟领导人的她,面对强光与摄像头,似乎心神不宁,不知道该看向哪里,不知道手该怎么摆,看起来就像是“科尔的小姑娘”。“这个女人永远不会成为总理。”在场的记者一致认为。

但默克尔可不是什么“科尔的小姑娘”,她不仅当上了总理,还当了16年。“她总是被她的敌人和其他政客低估。”传记作家拉尔夫·伯尔曼说,“他们太晚意识到这个来自东方世界的女人能够玩转这个权力游戏。”

16年来,她靠着早年养成的科学推理和谨慎,不仅巩固了自己的政治地位,还带领德国甚至欧洲挺过了一系列危机和挑战,让德

国甩掉了“欧洲病夫”的标签。2008年10月5日,面对金融危机,她冷静地告诉德国人:“你的储蓄是安全的,联邦政府会保证这一点。”而后,她采取了一系列政策帮助企业留住员工,避免大规模失业发生。欧债危机期间,默克尔提出的苛刻救助条款虽然令她成为最遭人恨的人,但她挽救了欧元,挽救了欧洲……她,成为了德国人眼中无人可取代的“危机管理者”和“Mutter”(德语“妈妈”),媒体笔下“欧盟峰会房间里唯一的成年人”。

### 务实

严谨的推理和思考也让她看清,德国和欧洲需要中国和俄罗斯这样的伙伴。任内12次访华,同中方共同主持了全部六轮中德政府磋商,德国成为中国在欧洲最大的贸易伙伴;去年12月德国的欧盟轮值主席国任期即将结束之际,尽管有着来自美国的压力,欧盟与中国的全面投资协议依旧修成正果;虽然遭到中东欧国家和美国的反对,她还是不遗余力地同俄罗斯推进“北溪2号”天然气管道项目……

如今,默克尔即将退场,可能的继任者们竭尽全力证明自己会是那个继承默克尔最多政策决定、延续默克尔时代稳定的最佳总理人选。而“德国与俄的密切经济联系不会因为选举而改变”,《纽约时报》分析道。

“我想我会非常喜欢这个。”提到自己的退休,默克尔说道。只是,距离她真正谢幕,似乎还需时日。或许直到圣诞节来临,她依然是总理。 玖田

# 联实亚洲首个养老社区 9月25日盛大开园 引领乐活享老新体验

## 澳朵花园·逸浦荟 国际高品质享老社区

9月25日,全球领先的跨国地产开发和基础设施建设集团联实在上海青浦打造的其国内首个养生享老旗舰项目“澳朵花园·逸浦荟”盛大开园,活动期间长者们不仅欢乐探索了社区,更直观感受到澳朵花园·逸浦荟匠心打造的享老体验,拥抱活力无限的养老新生活。

在开园晚会期间,澳朵花园强大的星级酒店服务团队整齐亮相的环节,更是掀起了本次开业晚会的高潮,受到了现场来宾的一致好评。

联实中国区总裁丁晖表示:“联实集团深耕国际养老领域三十多年,凭借高品质的服务和深厚的社区运营经验备受好评。服务质量是养老社区软实力的体现,决定了住户对于社区的满意度和认可度。随着首批顾客入住,我们将根据每位住户的需求和反馈,持续提升服务质量,充分满足客户诉求。”

**250余套精装公寓首期交付 全项目预计一年内投入使用**

澳朵花园·逸浦荟坐落于风景优美的淀山湖畔,绿化率相当高,是一片风景宜人、亲近自然的养生乐土。整个项目以四季花园为主题,占地面积约85,000平方米,是一个由20余栋4-6层楼构成的低密度养老社区,提供约800余套精装公寓。开园后,项目一期工程秋朵园正式开放,首开6栋楼,将近250余套精装公寓交付,而剩余的工程预计将会在1年内逐步完成建设并投入使用。

随着首批签约的顾客将陆续入住,他们很多来自上海,退休前大部分是教育工作者、医生、国有企业管理层、中小企业主等。此外,由于联实在国际上有较高知名度,项目也吸引了众多本人或子女有海外背景的顾客。他们共同的特征是思想开放、富有活力、热衷于尝试新鲜事物、追求高品质的生活体验,印证了澳朵花园·



逸浦荟的用户定位——“良好的教育背景”、“海外生活旅游经历”、“崇尚活力生活方式”。

**主题会所全新亮相 超一流服务时刻在线**

与精装公寓同时交付的还包括澳朵花园·逸浦荟精心打造的主题会所,如手工艺室、长者健身房、恒温泳池、多功能厅、咖啡厅、茶室、图书阅览室、棋牌室等。

除了出色的硬件设施,澳朵花园·逸浦荟还聘请了超过百人的星级酒店服务团队,将为入住长者提供24小时贴心的管家服务。七大类55项基本服务涵盖了私人管家、兴趣课程、主题活动、健康管理、膳食调理、多维就医等高品质的

颐养服务。而社区内的逸餐餐厅则由五星级酒店行政总厨级别的大厨亲自带队,并与专业营养师强强联手,为长者们打造健康可口、价格亲民、符合长者饮食偏好的美食。

值得一提的是,澳朵花园·逸浦荟还引入了国际先进的WELL健康安全标准,形成了在运营管理、环境管理、设施管理、应急管理过程中科学防疫体系,全方位保障入住长者的健康安全。

**适老化设计无微不至 高科技赋能智慧养老**

作为一个标志性的养老旗舰项目,澳朵花园·逸浦荟在房屋设计中充分考虑到了长者的身体状况和安全需求,通过诸多适老化细节为入住长者提供无微不至的守护。已交付的房间中都配备了全屋一键呼救装置,长者如遇身体不适或其他突发情况,只需按键即可获得工作人员实时响应,提供全方位安心守护。公寓内设有无障碍门窗系统,加宽的房门与走廊,确保长者畅行无阻。沙发和床垫均为适老硬质,有效支撑脊柱,便于长者起坐。圆弧角实木家具、浴室的坐垫和扶手、墙面小夜灯等设计则进一步为

长者的日常起居提供安全保障。

此外,社区还综合运用多种高科技,打造全方位的智能化颐养社区。社区专属App作为为长者提供综合性社区服务的互动平台,可以帮助长者与社区的其他住户互动分享生活点滴。社区内的智能服务设施还包括:人工智能机器人送餐入户、由多功能智能卡式门锁,还配备了智能防盗报警组成的智能安防系统;24小时监测血压、步数等健康数据的智能手环以及全触屏网络智能座机等,帮助长者享受智能无忧的养老生活。

首批住户代表、加拿大归国华人张先生表示:“澳朵花园·逸浦荟大大区别于传统意义上的养老社区,在设计风格上融合了度假村的休闲和家的温馨,在服务方面细致入微,还配备了全面丰富的会所设施和活动课程。在这里,我只需要享受生活,不必为生活琐事费心,也没有后顾之忧,我非常期待在这里开启下一阶段的活力人生之旅!”



参观项目咨询预约电话 021-6929 9688 6929 9700 地址:上海市青浦区淀山湖大道3388弄